Simulare concurs de admitere — 1 mai 2022 Grilanr. 2

A. Marcati interpretarea corecti a structurii frazelor de mai jos. (Propozitiile sunt date in ordinea in care se succeddi
predicatele lor [exprimate sau subingelese] in frazd.)

1. Ma intereseaza mai putin cd nu ne e dat si plecim la mare si si ne odihnim putin, insd nu-mi place ca si pe tine
te afecteazi ce s-a intimplat cu firma si ci nu se stie daca va fi si se rezolve repede aceste probleme. a. principala
+ compl. directd + compl. directd + subiectivd + principala + compl. directd + subiectiva + subiectiva + subiectiva +
subiectiva; b. principalda + subiectiva + subiectivd + subiectivd + principald + subiectiva + subiectiva + subiectiva +
subiectiva + subiectiva; C. principald + subiectiva + subiectiva + subiectiva + principala + compl. directd + subiectiva +
subiectiva + compl. directa + predicativa; d. alta interpretare.

2. Mai gandesc ce ar trebui si ii spun celui care, dupi ce a mizat pe cine nu era indicat, a trimis acel e-mail care ne-
a determinat si ne intrebdm daca si cind vor fi repercusiuni, desi era probabil ca totul sd devind cum dorea
mayjoritatea. a. principald + compl. indirecta + subiectiva + circ. de timp + compl. indirecta + atributiva + atributiva +
compl. indirectd + compl. directd + compl. directd + concesiva + subiectivd + predicativa; b. principala + compl.
indirecta + subiectiva + circ. de timp + compl. indirecta + atributiva + atributiva + compl. indirectd + compl. directa +
concesiva + subiectiva + predicativa; C. principald + compl. directa + subiectiva + circ. de timp + compl. directa +
atributiva + atributiva + compl. directa + compl. directa + compl. directd + concesiva + subiectiva + predicativa; d. alta
interpretare.

3. Sigur o sa ajungi si tu intr-o zi sd accepti cd mereu ce e si fie se chiar intimpla. a. principald + subiectivda +
predicativa + subiectiva + predicativa + compl. directd; b. principald + circ. de mod + subiectiva + predicativa + compl.
directd; . principald + compl. indirecta + compl. directa + subiectiva + compl. directd; d. alta interpretare.

4. Cum terminam aici, eu plec, ca, afurisiti cum sunt si cum mereu par s nu fie multumiti, sunt in stare sa ne
oblige si muncim peste program. a. circ. de timp + principala + circ. de cauza + circ. de cauza + circ. de mod + circ.
de cauza + compl. indirecta + compl. directd; b. circ. de cauzd + principala + circ. de cauza + circ. de cauza +
predicativa + circ. de cauza + compl. indirecta + compl. indirecta; C. circ. de timp + principald + circ. de mod + circ. de
cauza + predicativa + circ. de cauza + compl. indirecta + compl. indirectd; d. altd interpretare.

5. in caz ci te vei rizgandi sau in situatia in care vei avea idei noi, rimane si ne anunti ce si facem, mai ales cii nu
vrem sa lucram in paralel, ci s ne completam. a. circ. conditionala + atributiva + principald + subiectiva + compl.
directd + circ. de cauza + compl. directa + compl. directa; b. circ. conditionala + atributiva + principald + subiectiva +
compl. directd + circ. de cauzad + compl. directd + circ. de cauzd + compl. directd; C. circ. conditionald + circ.
conditionala + principald + compl. directd + compl. indirecta + circ. de cauza + compl. directa + circ. de cauza + compl.
directa; d. alta interpretare.

B. Marcati varianta corectd de rdaspuns:

6. Ce crezi ca vei fi peste la finalul facultitii? a. pron. int., Ac. / compl. direct; b. pron. int., N. / subiect; c. pron. rel., N.
/ nume predicativ; d. alta interpretare.

7. Aproape ca imi amintesc emotiile pe care le-am avut si eu la admitere, cu foarte multi ani in urma. a. adverb
predicativ / pred. verbal; b. adverb de mod / compl. circ. de mod; c. adverb de mod / nume predicativ; d. alta
interpretare.

8. Scumpa mea amica, mi-a fost dor de tine! a. adj. pron. pos., V. / fara functie sintactica; b. adj. pron. pos., N. / atr.
adj.; c. adj. pron. pos., V. / atr. adj.; d. alta interpretare.

9. Ai mai vazut dintre filmele pe care ti le-am recomandat? a. subst., Ac. cu prep. / compl. direct; b. subst., Ac. cu
prep. / compl. indirect; c. subst., Ac. cu prep. / atr. subst. prep.; d. alta interpretare.

10.Tnaintea ta se deschide perspectiva unor frumosi ani de facultate. a. pron. pos., G. cu prep. / compl. circ. de timp; b.
pron. pos., G. cu prep. / compl. circ. de loc.; c. adj. pron. pos., G. acordat / compl. circ. de loc; d. alta interpretare.

11.Nu-i nimic daca mai gresesti acum, pana la admitere mai ai timp sa inveti! a. pron. negativ, N. / nume predicativ;
b. pron. negativ, Ac. / compl. direct; c. pron. negativ, N. / subiect; d. alta interpretare.

12.Nu aveti ce Spune, grila e usoara. a. compl. direct / verb nepred., inf. prez., d. refl.; b. pred. verbal / verb pred., inf. cu
val. de conjunctiv, d. refl.; c. compl. indirect / verb pred., inf. prez., d. activa; d. alta interpretare.

13.Entuziasti cum pareti, veti reusi orice va propuneti. a. adv. rel. de mod / nume predicativ; b. conj. subord. cauzala
(cum ,,cauzal™) / fara functie sint.; . adv. rel. de cauza / compl. circ. de cauzi; d. adv. rel. de mod / compl. circ. de mod.

14.Nimanui nu i-a priit carantina. a. subst., Ac. / compl. direct; b. subst., N. / subiect; c. subst., Ac. / compl. indirect; d.
alta interpretare.
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15.De concentrat ce este, nu mai aude nimic n jur. a. verb, supin / compl. circ. de cauza; b. verb, part.cu prep., Ac. /
compl. circ. de mod; c. verb, participiu, N. / compl. circ. de mod; d. alta interpretare.

16.Fiind mereu sustinuti, veti deveni niste avocati de renume. a. verb pred., gerunziu, d. pasiva / compl. circ. de cauza;
b. verb nepred., gerunziu, d. pasivda / compl. circ. de cauza; c. verb pred., gerunziu, pers. a ll-a, pl., d. pasiva / compl.
circ. de cauzi; d. alta interpretare.

17.Viitorul stiintelor juridice trebuie sa ajunga al vostru. a. adj. pron. pos., N. / nume predicativ; b. pron. pos., G. /
nume predicativ; c. pron. pos., sg., N. / nume predicativ; d. alta interpretare.

18.Rézboiul a inceput fara a fi fost anticipat de cineva. a. verb pred., inf. perfect, d. pasiva, Ac. cu prep. (fara) / compl.
circ. de mod; b. verb pred., inf. prez., d. pasiva / compl. circ. concesiv; C. verb nepred., inf. perfect, d. pasiva / compl.
circ. de mod; d. alti interpretare.

19.Vom raspunde cui are intrebari. a. pron. rel., D. / compl. indirect; b. pron. rel., G. / subiect (exceptie reald de la N.
subiectului); c. pron. rel., D. / subiect (exceptie reald de la N. subiectului); d. alta interpretare.

20.Nu e evident ca stiti gramatica? a. adv. de mod / nume predicativ; b. adv. de mod / compl. circ. de mod; c. adj., sg.,
N. / nume predicativ; d. alta interpretare.

21.Completati-va atent foaia de rezolvare a grilei! a. pron. refl., D. / compl. indirect; b. pron. refl., D. / marca a diatezei
reflexive, fara functie sint.; . pron. pers., D. / atr. pron. datival (in dativ); d. alta interpretare.

22.Cui i convine trecerea de la bine la rau? a. adv. de mod cu prep. / compl. circ. de loc; b. adv. de mod cu prep. /
compl. indirect; c. subst. (provenit din adverb), Ac. cu prep. / compl. indirect; d. alta interpretare.

23.Vi veti aminti mereu cu drag vara anului 2022, cind ati devenit sudenti. a. num. card. cu val. adj., G. / atr. adj.; b.
num. card. cu val. subst., G. / atr. subst. apozitional (apozitie neizolatd); c. num. card. cu val. subst., pl., N. / atr. subst.
apozitional (apozitie neizolatd); d. altd interpretare.

24.Haide sa rezolvam odata grila asta! a. interjectie (predicativa), pers. a II-a sg. / pred. verbal; b. verb predicativ,
imperativ, pers. a ll-a sg. / pred. verbal; c. adverb predicativ (provenit din interjectie) / pred. verbal; d. alta interpretare.

25.Fie enuntul: I se potriveste mult noua functie. Subiectul propozitiei este: a. subinteles; b. nedeterminat; c. inclus; d.
altd interpretare.

26.Cuvantul a poate fi: (1) prepozitie; (2) interjectie; (3) substantiv; (4) articol; (5) pronume; (6) verb. Sunt corecte: a.
toate; b. numai (1), (2), (4) si (6); C. toate, in afard de (6); d. altd interpretare.

27.lertate fie-i pacatele, ca are destule! a. verb, conj. prez., d. pasiva / pred. verbal; b. verb, imperativ, d. pasiva / pred.
verbal; c. verb cop. (conj. prez.) + nume predicativ (adj. part., sg., masc., N.) / pred. nominal; d. alta interpretare.

28.Fie enunturile: (1) Nu toti am fost impotriva sa. (2) De ce esti mereu impotriva-i? (3) Eu n-am votat impotriva ei.
Cuvintele subliniate sunt in cazul: a. G. in toate enunturile; b. D. in toate enunturile; c. Ac. in (1), D 1n (2), G. in (3);
d. G.in (1) si 3), D. in (2).

29.Se da enuntul: (1) Fata de mine se poarta respectuos, dar stiu cd atunci cdnd nu sunt de (2) fata spune tot felul de
lucruri urdte, chiar dacd la o discutie (3) fatd in fatd nu va recunoaste asta, asa ca (4) in_fata mea nu are onoare.
Secventele subliniate sunt: a. loc. prep. in (1) si (4), loc. adv. in (2) si (3); b. loc. prep. in (1), (3) si (4), loc. adv. in (2);
C. loc. adv. in (1) si (2), loc. adj. in (3), loc. prep. in (4); d. alta interpretare.

30.Interjectia poate fi termen regent: a. numai pentru complemente directe si compl. circ. de scop; b. numai pentru
complemente directe si subiecte; C. pentru orice parte de propozitie; d. altd interpretare.

31.Se da urmétorul enunt: Pe mine mda ingrijoreaza sincer decizia pe care o vor lua-o referitor la situatia actuala si nu-
mi place despre tine cind repeti, ca si concluzie, proverbul cu pasdirea care piere pe limba ei. Acesta contine: a. trei
greseli; b. o greseala; c. nicio greseala; d. alta interpretare.

32.Se dau enunturile: (1) Cu ce profesor te-ai pregatit? (2) A invatat ce-a invatat, dar acum e destul. (3) Nu stii ce
simple subiecte ai de rezolvat. (4) Te-ai bucura sa stii ce rezultat vei avea. Cuvantul subliniat este: a. adj. pron.
interogativ in (1), pronume relativ in (2), adverb in (3) si (4); b. adj. pron. interogativ in (1), adj. pron. rel. in (2), (4),
adverb n (3); c. adj. pron. interogativ in (1), adverb in (2) si (3), adj. pron. rel. in (4); d. alta interpretare.

33.Fie enunturile: (1) Se stie cand vii. (2) N-am cand veni. (3) Cand ar fi vinovat, I-am pedepsi. (4) Cand a supdrat-0
atdta, mai poate sd il ierte? (5) Ziua cand va veni va fi una de sarbatoare. Cuvintele subliniate sunt: a. sunt adverbe
in (1), (2) si (5), conjunctii in (3) si (4); b. adverbe in toate; c. adverbe in (1), (2), (3) si (5), conjunctie in (4); d. alta
interpretare.
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34.Fie enunturile: (1) O tine una si buna. (2) Una din cele doui surori e studenta. (3) Una a venit, alta a plecat. (4)
Nici una nu m-a convins, nici cealalta. Cuvantul subliniat este: a. pronume in (1), (3) si (4), numeral in (2); b.
adverb in (1), numeral in (2), pronume in (3) si (4); c. numeral in toate; d. alta interpretare.

35.Fie urmitoarele afirmatii referitoare la punct: (1) Este semn de punctuatie. (2) Este semn ortografic. (3) Este semn
grafic convengional in anumite domenii. (4) Ca semn ortografic, punctul se foloseste in abrevieri si simboluri la
sfarsitul sau/si in interiorul lor, putdnd fi obligatoriu, facultativ sau interzis. Dintre acestea, sunt corecte: a. numai
(1) si (2); b. toate; c. numai (1), (2) si (4); d. alta interpretare.

36.Se da enuntul: (1) Astfel de oameni, (2) asa-zisi experti in tot §i in orice, pretind cd stiu (3) pe dinafara tratate
intregi, dar, de fapt, (4) in_afard de citeva fraze standard, pe care le stiu (5) pe dmatara, nu stiu nimic. Secventele
subliniate sunt: a. loc. adj. in (1) si (2), loc. adv. in (3), (4) si (5); b. loc. adv. in toate; c. loc. adv. in (1), (3) si (5), loc.
adj. in (2), loc. prep. in (4); d. alta interpretare.

37.Fie enuntul: Nu vroiam sd plec fara sa-ti comunic destinatia, aceeasi despre a cdrei traseu noi mai vorbisem si
inainte, cd, nu-mi spune cd nu sti §i tu, datoritd neintelegerilor sau chiar a lipsei comunicarii insdsi apar cele mai
mari probleme. Acesta contine: a. opt greseli; b. sase greseli; C. patru greseli; d. altad interpretare.

38.Fie enuntul: Imi doresc ca ele, dragele mele, sa aibe un parcurs lin si corect, astfel incit candidata cel mai bine
pregatita sa cdstige, ca nu mi-i deloc indiferent si nu ma sfiiesc si recunosc ci mi-i S-ar pare nedrept sa fie
defavorizate. Acesta contine: a. patru greseli; b. trei greseli; . cinci greseli; d. alta interpretare.

39.Fie seriile: (1) malitios, rautdcios; (2) a consacra, a stabili; (3) versatil, instabil; (4) escaladd, ascensiune; (5)
belicos, amenintitor; (6) curtoazie, gratitudine. Contin sinonime: a. toate; b. numai (1), (2) si (5); c. toate, in afara de
(6); d. alta interpretare.

40.Fie enuntul: In timpul examenului, se concentreazd care cum poate. Cuvintele subliniate: a. sunt amandoua relative
subordonatoare; b. este relativ numai primul; c. este relativ numai al doilea; d. alta interpretare.

41.Fie enuntul: Candidatilor (1) dstia | (2) dstora nu le mai poti reprosa nimic, de vreme ce sunt atit de bine pregatiti
datorita propriilor eforturi, dar si profesorilor (3) aceia / (4) acelora care isi dedica viata educarii destinelor in
formarea (5) ale alor vostri | (6) alor vostri. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect folosite: a. toate; b. numai (2),
(4) si (6); c. numai (2), (4) si (5); d. alta interpretare.

42.Fie urmatoarele cuvinte: (1) milostiv; (2) cuminte; (3) linistit; (4) autentic; (5) util; (6) adevirat; (7) talentat; (8)
cuviincios; (9) frumos; (10) rentabil. Dintre acestea, pot fi sensuri ale adjectivului bun, in functie de context, in
diferite expresii: a. toate; b. toate, in afara de (9); c. numai (1), (2), (3), (5) si (8); d. alta interpretare.

43.Se da enuntul: Cat mi-as dori ca de revelion sa fiu pe vreun tarm mediteraneean, intr-un amfiteatru somptuos,
bucuréndu-ma de vreun show fastuos. Acesta contine: a. 3 diftongi; b. 5 diftongi; c. 7 diftongi; d. alta interpretare.

44.Se da enuntul: 1a mai contrazi-i si tu, pentru ci nu mi-ar prii ca intr-o zi sd imi ciocaneascd la uga si sa ma perturbe
si as vrea sd nu mai greseascd si sd inteleagd ca nu trebuiau sa ne chinuiasca asa, ci trebuia sa se comporte civilizat.
Dintre (toate) formele verbale utilizate, sunt incorecte: a. niciuna; b. toate; c. una; d. alta interpretare.

45.Fie enuntul: Pune-fi-i la punct stimabililor, acum, cit inca mai aveti ocazia, cd nu-mi prii atitudinea lor aroganta si
discursul acid de la festivitate, ambele fiind, dealtfel, semnale de alarma. Acesta contine: a. patru greseli; b. trei
greseli; C. o greseald; d. altd interpretare.

46.Se dau urmatoarele serii: (1) semet, sfidator, falnic, obraznic; (2) prevenitor, amabil, curtenitor, serviabil; (3)
agasant, enervant, plictisitor, supdrator. Contin numai sinonime: a. doar (1) si (2); b. doar (1) si (3); c. doar (2) si
(3); d. alta interpretare.

47.Se da enuntul: (1) Vrand-nevrand, (2) incet-incet trebuie sd va obisnuiti sa utilizati corect (3) punctul-si-virgula, cd,
altfel, nu aveti cum obtine (4) 10-le la examen si nici nu vreti sa ajungeti in (5) situatia-limita de a vi redacta cu
greseli pand si (6) CV-urile. Cratima este folosita corect in: a. toate; b. toate, in afara de (3); c. numai (1), (4) si (6);
d. alta interpretare.

48.Fie enuntul: Nu fi asa de convins, domnul meu cd, nemaifiindu-fi adversar, o sa-fi tin partea; prin urmare, in
continuarea aceleiasi idei, fii cum stii cd-mi place sa fii, adicd sd nu fi cum nici tie nu ti-ar place sa fii. Acesta
contine: a. patru greseli; b. doua greseli; c. trei greseli; d. alta interpretare.

49.Se dau urmitoarele serii de cuvinte: (1) Coreei, orhideei, odiseei; (2) cetii, ghetii, amiezii; (3) procurii, clujencei,
epopeii. Contin numai forme corecte de genitiv-dativ articulat: a. toate; b. numai prima si a doua; . niciuna; d. alta
interpretare.
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50.Se da enuntul: (1) Bravo, ai reusit ceea ce (2) altcAndva nu ai fi putut, si anume sa ii uimesti pe toti (3) corectorii
lucririi tale, asa cd (4) adio spaimelor de (5) altaddtd. Tn contextul dat, cuvintele subliniate sunt corect accentuate:
a. toate, dar pot avea si alt accent, in contexte diferite; b. toate, dar pot avea si alt accent, in acelasi context; c. toate, dar
(3) poate avea, cu sens diferit, si un alt accent; d. alta interpretare.

51.Tntr-un interval de timp, daci indicele costurilor totale este 102%, aceasta inseamni cii: a. a crescut eficienta
economica fatd de perioada de baza; b. costurile totale sunt mai mari de 1,02 ori fatd de perioada de baza; c. costurile
totale sunt cu 2% mai mari decét veniturile totale; d. costurile perioadei de baza sunt cu 2% mai mari fata de cele ale
perioadei curente.

52.Profitul producitorului rezultd daca: a. diferenta dintre pretul de vanzare al bunului este cel mult egal cu costul sau;
b. suma obtinuta atunci cand pretul de vanzare al bunului este mai mic decat costul produsului; c. diferenta dintre cifra
de afaceri si pretul de vanzare al bunului; d. avem un surplus de venit peste costul total.

53.Care este trasitura comunid a bunurilor economice cu bunurile libere? a. satisfac nevoi umane; b. constituie
rezultate ale unor activitati de productie; ¢. sunt bunuri rare; d. sunt realizate cu un anumit efort.

54.Ce reprezinta capitalul fix? a. acea parte a capitalului formatd din bunuri, care participd la un singur ciclu de
productie; b. acea parte a capitalului format din bunuri, care participa la mai multe cicluri de productie; c. este capitalul
format din bunuri care nu-si schimba valoarea de intrebuintare in procesul de productie; d. este parte a capitalului care
Nnu se consuma in timpul procesului de productie.

55.Céand cantitatea ceruta dintr-un bun normal creste cu 25% ca urmare a cresterii pretului cu 30%, inregistram o
cerere: a. atipica; b. inelastica (cu elasticitate redusd); C. elasticd; d. unitar elastica.

56.Piata de monopson presupune: a. cativa ofertanti puternici si un singur producator; b. un producator si numerosi
consumatori; . numerosi consumatori si un singur ofertant; d. un singur consumator si mai numerosi ofertanti.

57.Avand un venit fix disponibil de 1000 u.m., cu care poate cumpira camasi la pretul unitar de 250 u.m., sau
pantaloni la pretul unitar de 500 um. in acest caz, costul de oportunitate al cumpiririi unei perechi de
pantaloni este dat de cumpararea: a. a doud camasi b. a cel putin doua camasi; C. a unei singure camasi; d. a patru
camasi de pe piata libera.

58.0 rata lunara a dobanzii egali cu 0,3% inseamni o rati anuali a dobanzii egala cu: a. 0,036; b. 18%; c. 4,8%; d.
36%.

59.Bunurile pot circula fara a fi marfuri prin: a. vanzare catre un necunoscut; b. cumparare de la un prieten; c. vanzare-
cumparare folosind cardul d. mostenire.

60.Utilizarea mai eficientd a factorilor de productie presupune: a. reducerea consumurilor unitare; b. reducerea
productivitatii muncii; C. cresterea pretului de productie; d. cresterea numarului de lucratori necesari pentru a acelasi
output.

61.Pretul de echilibru este acel nivel de pret la la care se realizeazi: a. volumul maxim de tranzactii de pe piata; b.
egalitatea intre preturi si costuri; C. maximizarea profiturilor producatorilor; d. valorificarea integralda a productiei
realizate.

62.Folosind notatiile: Q = cantitatea produsi; CF = costul fix pe intreaga productie; CV = costul variabil pe
intreaga productie; CT = costul total; CFM = costul fix mediu; CTM = costul total mediu. Costul variabil unitar
se determinai astfel: a. CV/Q; b. Q/CV; c. CT/Q; d. Q/CF.

63.Pe termen scurt, pentru producator, cind costul variabil total scade mai rapid decat productia, costul variabil
mediu: a. rimane neschimbat; b. creste; . scade; d. se plafoneaza.

64.Cresterea productivitatii factorilor de productie este sursi a: a. cresterii costului marginal; b. reducerii costului
unitar; c. cresterii preturilor; d. cresterii mai rapide si mai semnificative a consumului de factori de productie.

65.Daca inclinatia marginala spre consum este egala cu 7/8, inclinatia marginali spre economisire va fi egala cu: a.
8/7;b.8;c.7;d.0,125.

66.in conditiile in care productia riméne constanti ca mirime si calitate, profitul poate creste daci: a. veniturile
totale scad, iar costurile totale cresc; b. pretul produsului creste; €. costul total creste, iar venitul total ramane
neschimbat; d. pretul produsului scade.

67.Un indice al masei profitului egal cu 89% inseamni cé: a. masa profitului din perioada curentd este cu 89% mai
mare decét in perioada de bazi; b. diferenta absoluta dintre masa profitului din perioada curenta si cea din perioada de
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baza este 89%; C. raportul procentual dintre masa profitului aferentd perioadei curente si cea aferentd perioadei de baza
este 89%; d. masa profitului din perioada de baza este cu 89 u.m. mai mica decat cea din perioada curenta.

68.In calitate de titluri de valoare, actiunile reprezinti: a. sinonimul dividendelor; b. titluri de credit; c. titluri de
proprietate; d. valori imobiliare.

69.Rata somajului reflecti raportul procentual dintre: a. numarul populatiei ocupate si numarul somerilor; b. populatia
activa si numarul somerilor; ¢. numarul somerilor si populatia activa (disponibild); d. populatia activa si populatia
ocupata.

70.Profitul constituie: a. o premisa a reducerii costurilor productiei; b. motivatia activititii economice; C. o trasatura
definitorie a economiei naturale; d. diferenta dintre ceea ce se cheltuieste si ceea ce se consumd intr-0 activitate
economica.

71.Pentru produsul P, raportul dintre pretul unitar si costul unitar este 5/4. in acest caz, rata profitului calculati in
functie de cost este. a.125%; b. 8%; c. 25%; d. imposibil de calculat doar cu informatiile date.

72.Ce reprezinta convertibilitatea monetara? a. obligatia statului de a preschimba moneda nationald in titluri de renta
sau obligatiuni; b. dreptul posesorilor de valuta de a cere bancilor preschimbarea banilor respectivi in moneda
nationald; c. dreptul statului de a converti sumele in valutd ale populatiei in moneda nationala; d. capacitatea unei
monede de a se preschimba pe alte monede in mod liber, pe piata valutara.

73.Tn ce an a semnat Romania Acordul de asociere la Uniunea Europeana (Acordul European): a. 1997; b. 1993; c.
2004; d. 1980.

74.La o reducere cu 1/4 a salariului real ca urmare a cresterii cu 20% a preturilor bunurilor de consum, rezulti ca
fata de nivelul siu initial, salariul nominal: a. a crescut cu 10%; b. a scazut cu 10%; c. a scazut cu 90%; d. a scazut
cu 0,9%.

75.Castigul bancar (profitul bancar brut) este dat de diferenta dintre: a. dobanzile platite de creditori pentru sumele
depuse la banca si cheltuielile de capital; b. rata dobanzii pe care o practica creditorul si rata dobanzii in economie; C.
rata dobanzii platite pentru credite si rata dobanzilor incasate pentru depozite; d. dobéanzile incasate pentru creditele
acordate de banca si dobanzile platite deponentilor pentru sumele depuse la banca.

76.Cresterea masei monetare se impune atunci cand: a. sporeste viteza de rotatie a banilor; b. creste volumul valoric al
bunurilor si serviciilor vandute; C. este necesara stimularea vanzarii de obligatiuni publice; d. autoritatea monetara
decide retragerea de numerar de pe piata.

77.Salariul real scade atunci cand salariul nominal: a. scade mai mult decét scad preturile bunurilor de consum; b.
creste, iar preturile la bunurile de consum raman acelasi; €. nu se modifica, iar preturile bunurilor de consum scad; d.
creste mai mult decat se majoreaza preturile bunurilor de consum.

78.Ce este datoria publica? a. ansamblul creantelor pe care le are statul in relatie cu populatia; b. ansamblul relatiilor
financiare ale statului care au caracter public; c. suma veniturilor si cheltuielilor bugetelor locale; d. ansamblul
obligatiilor pe care si le asuma statul prin contractarea de imprumuturi (interne sau externe).

79.Pe termen scurt, la o productie de 50 buciti, costul fix mediu este 100 u.m., iar costul variabil total 8.000 u.m.
Rezulta un cost total mediu (in u.m. / bucati) egal cu: a. 8.100; b. 5.000; c. 260; d. 160.

80.Daca venitul unei perioade este 1.200 u.m., iar economiile constituie a 6-a parte din marimea lui, rata (medie a)
consumului este: a. 60%; b. a 4-a parte din venit; c. 0,833; d. 16,7%.

81. Modul silogistic aoo-2 este: a. valid; b. nevalid; c. imposibil de exemplificat in limba romana; d. un trop eminescian
frecvent.

82. Regula adecvarii definitorului la continutul definit vizeaza: a. ca definitia sd nu fie nici prea reald, nici prea
nominala; b. ca definitia sa nu fie nici prea omogena, nici prea eterogena; . ca definitia sa nu fie nici prea larga, nici
prea ingusta; d. ca definitia nici sa nu ne manipuleze, nici sa ne lase indiferenti.

83. Propozitiile “Unele supe sunt reci” si “Unele supe nu sunt reci” NU pot fi: a. impreund adevérate in acelasi timp si
sub acelasi raport; b. Tmpreuna false in acelasi timp si sub acelasi raport; C. impreuna crezute adevarate de majoritatea
cetatenilor romani; d. impreuna crezute plauzibile de unii bucuresteni.

84. Din punct de vedere intensional, termenul “carte de bucate” este: a. un termen nevid; b. un termen compus; c. un
termen singular; d. un termen colectiv.

85. Intre termenii “roman de aventuri” si “beletristici” existi un raport de: a. ordonare; b. identitate; c. contrarietate;
d. contradictie.
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Fie textul:

“ ‘Tema nu trebuie sa fie o pedeapsd sau o armd. Tema trebuie sa fie efectiv o posibilitate ca el (elevul — n.red.) sa-si
consolideze acasa, sd-si insuseasca foarte bine ceea ce a Invatat la scoala, sa-si intipareasca lucrurile acelea in minte, atat’,
a precizat Florentin Gheorghe, profesor de Limba romana, la Radio Romania Actualitati. Acesta preda elevilor de
gimnaziu, la o scoald din Targoviste.

Intrebat care este strategia sa in privinta temelor, aceasta a raspuns ca ‘nu dau o tema doar de dragul de a avea copilul ce si
scrie acasd, adica sunt lectii de comunicare orald, n-am ce tema sa le dau acasa. Insist pe lectiile de gramaticd mai mult, dar
si acolo incerc sa fac cat pot cu ei, pentru ca si temele, eu le dau 30 de exercitii, dar eu vreau sa fiu, asta ar trebui sa facem
noi, profesorii, sd le si corectim. Am timp intr-o ora sd corectez 30 de exercitii? Ca degeaba le-a facut copilul daca le-a
facut gresit si nu 1l verificd nimeni. Ideea e ca eu sa-1 pot sa-1 verific. Si atunci ii dau cinci exercitii, cat stiu ca pot sa verific
ora urmatoare cu el cinci minute, sd ma asigur ca a inteles si s-a corectat. (...).” ”

(Redactia Edupedu, 27 aprilie 2022, https://www.edupedu.ro/tema-nu-trebuie-sa-fie-0-pedeapsa-sau-o-arma-spune-
profesorul-de-limba-romana-florentin-gheorghe-nu-insist-pe-teorie-de-exemplu-niciodata-nu-mi-s-a-parut-interesant-sa-
mi-spui-definitii/)

86. Fie propozitia: “Unii elevi sunt persoane creative”. Care este obversa conversei sale simple? a. Unele persoane
lipsite de creativitate sunt elevi; b. nicio persoana creativa nu este elev; c. Unele persoane lipsite de creativitate sunt
non-elevi; d. Unele persoane creative nu sunt non-elevi.

87. Prin fraza “Ideea e ca eu si-1 pot sa-l verific. Si atunci i dau cinci exercitii, cat stiu cid pot si verific ora
urmitoare cu el cinci minute, s ma asigur ci a inteles si s-a corectat” si contextul ei, prof. Gheorghe este cel
mai bine interpretat ca sustinind ca: a. elevii ar trebui sd aiba teme cit mai mici ca sa aibd mai mult timp de joaca;
b. elevii ar trebui sa aibd teme cat mai mici ca profesorii sa aiba de corectat mai putin; C. elevii ar trebui sa aiba
preponderent teme pe care profesorii sd le poata corecta; d. elevii ar trebui sa aiba numai teme pentru care profesorii sa
ii poatd depuncta.

88. Exclusiv in lumina textului citat, autorii articolului sunt cel mai bine interpretati ca: a. fiind in dezacord cu prof.
Gheorghe; b. relatand conceptiile prof. Gheorghe; c. afirmand ca metodele pedagogice ale prof. Gheorghe sunt valabile
doar in Targoviste; d. deplangand metodele pedagogice ale prof. Gheorghe.

89. Prin fraza “Ca degeaba le-a facut copilul daca le-a facut gresit si nu il verifici nimeni” si contextul ei, prof.
Gheorghe este cel mai bine interpretat ca sustinand ca: a. exercitii rezolvate gresit de elevi sunt muncite degeaba 1n
orice Tmprejurare; b. exercitii rezolvate gresit de elevi sunt muncite degeaba daca profesorul nu corecteaza greselile cu
asprime; c. exercitiile date ca tema si rezolvate gresit de elevi sunt muncite degeaba daca profesorul nu corecteaza
greselile; d. temele nu ar trebui sa existe.

90. Fie silogismul: “Toti elevii sunt persoane creative, si niciun elev nu este lenes; asadar, nicio persoana creativa nu
este lenesd.” Ce lege a validitatii silogismelor incalcd acesta? a. legea conform careia un silogism trebuie sd aiba
exact trei termeni; b. legea distributiei termenilor; C. legea conform careia un silogism nu poate avea doua premise
afirmative; d. legea conform céreia dintr-o premisa afirmativa si una negativa reiese o concluzie negativa.

Fie textul: “Ca suveran, Zeus incarneaza, fata de totalitatea celorlalti zei, forta cea mai mare, puterea suprema: Zeus de o
parte, toti ceilalti olimpieni adunati de cealaltd, Zeus ramine totusi mai tare. Fata de Kronos si de ceilalti zei Titani coalizati
impotriva-i ca sa-i rapeasca tronul, Zeus reprezinta justitia, repartifia exacta a onorurilor si functiilor, respectul privilegiilor
de care se poate prevala fiecare, grija fatd de ceea ce se cuvine chiar celor mai slabi. In el si prin el, in regalitatea lui se
conjuga reconciliate, puterea si ordinea, violenta si dreptul. Toti regii vin de la Zeus, va spune Hesiod in secolul al VlI-lea
a.Ch., nu pentru a opune pe monarh razboinicului si taranului, ci pentru a afirma cd oamenii n-au cu adevarat un rege daca
acesta nu-si asuma sarcina de a face sd triumfe fara violenta dreptatea.” (Jean-Pierre Vernant, Mit si religie in Grecia
Antica, traducere de Mihai Gramatopol, Editura Meridiane, Bucuresti, 1995, pp. 38-39)

91. Asa cum il comenteazi Vernant pe Hesiod in textul citat, fraza “sarcina de a face sa triumfe fara violenta
dreptatea” exprimi: a. 0 conditie suficientd pentru aparitia democratiei; b. o alegere libera a oricarui cetatean de a-si
asuma sau nu aceasta sarcina; C. un privilegiu al zeilor si nu al oamenilor; d. o conditie necesara a regalitatii autentice.

92. Care dintre urméitoarele afirmatii se departeaza cel mai mult de sensul afirmatiilor lui Vernant din fragmentul
citat? a. Zeus este simbolul fortei nedrepte; b. Zeus este simbolul fortei ce insoteste dreptatea; . Zeus reconciliaza
forta si dreptul; d. mitul lui Zeus nu contrazice afirmatiile lui Hesiod.

Fie urmatorul scenariu: Fiecare dintre Alina si Raluca au de ales dacad sid meargd, separat, la muzeu, film sau cofetarie.
Presate de timp si fara bani, vor merge, fiecare, la fix doud dintre acestea, iar alegerile lor pot diferi. Oricine merge la film
nu merge si la cofetarie. lar oricare dintre ele merge la film daca si numai daca la cofetarie merge cealaltd. Stim ca Raluca
merge la film.
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93. Fie propozitia “Daca Raluca merge la film, atunci Raluca merge si la muzeu.” Care este valoarea ei de adevir in
scenariul prezentat? a. propozitia este adevarata; b. propozitia este falsa; . scenariul nu ne permite sa stabilim
valoarea de adevar a propozitiei; d. propozitia este autocontradictorie.

94. Care dintre situatiile urmitoarele NU este exclusi de scenariul prezentat? a. situatia in care: Alina merge la film
si Raluca merge la cofetarie; b. situatia in care: daca Alina merge la muzeu, atunci Raluca merge la cofetarie; c. situatia
in care: dacd Alina merge la film, atunci Raluca merge la muzeu; d. situatia in care: daca Alina merge la cofetarie,
atunci Raluca merge si ea la cofetarie.

95. Cine unde merge? a. Alina merge la film si la cofetarie, iar Raluca merge la muzeu si la film; b. Alina merge la
muzeu si la cofetarie, iar Raluca merge la muzeu si la film; c. Alina merge la muzeu si la film, iar Raluca merge la film
si la cofetarie; d. Alina merge la muzeu si la cofetarie, iar Raluca merge si ea tot la muzeu si la cofetarie.

96. Facand abstractie de scenariul prezentat mai devreme, fie propozitia: “Nu este adevirat ci, daca Alina merge
deopotriva la muzeu si la film, atunci Raluca merge la cofetirie”. Care dintre urmaitoarele propozitii de mai jos
este adevarata in aceleasi circumstante cu aceasta? a. Fie Alina merge la muzeu, fie Raluca nu merge la cofetarie,
fie ambele; b. Alina merge la muzeu si la film, iar Raluca nu merge la cofetarie; c. Raluca merge la muzeu si la
cofetdrie, iar Alina nu merge la film; d. Fie Alina merge la muzeu dar nu merge la film, fie Raluca merge la cofetarie,
fie ambele.

Fie urmatorul scenariu: Rodica i Mihai au de ales, fiecare, un aperitiv si un desert pentru pranzul pe care il vor lua
impreunad. Aperitivele sunt zacusca, drob sau oua fierte. Deserturile sunt pandispan, fistic sau pasca. Fiecare dintre ei poate
alege un singur aperitiv si un singur desert, iar alegerile lor difera, si la aperitiv, si la desert. Rodica va alege zacusca daca
si numai daca Mihai va alege drobul. Iar Rodica va alege drobul daci si numai dacid Mihai va alege ouile fierte. Insa
nimeni nu alege pasca, si nici oudle fierte. Unul dintre Rodica si Mihai alege pandigpanul, iar celalalt alege drobul. Unul
dintre cei doi alege fisticul.

97. Care dintre situatiile urmitoarele este exclusd de scenariul prezentat? a. Rodica alege fisticul si Mihai alege
pandispanul; b. Rodica alege pandispanul si Mihai alege fisticul; c. Rodica alege zacusca si Mihai alege drobul; d. Nici
Rodica si nici Mihai nu aleg pasca.

98. Ce aperitiv si ce desert alege Mihai? a. zacusca la aperitiv si pandispan la desert; b. oua fierte la aperitiv si pasca la
desert; c. drob la aperitiv si fistic la desert; d. zacusca la aperitiv si fistic la desert.

99. Ce aperitiv si ce desert alege Rodica? a. zacusca la aperitiv si pandispan la desert; b. drob la aperitiv si fistic la
desert; c. oua fierte la aperitiv si pasca la desert; d. drob la aperitiv si pandispan la desert.

100. Facand abstractie de scenariul prezentat mai devreme, fie propozitia: “Daca Rodica nu alege pandispanul,
atunci fie Rodica alege pasca, fie Mihai alege zacusca, fie ambele.” Care dintre urméatoarele propozitii este o
consecinti logica a acesteia? a. Rodica nu alege pandispanul; b. Mihai nu alege zacusca; c. Daca nu este adevarat ca
Rodica alege pandispanul sau pasca, atunci Mihai alege zacusca; d. Daca este adevarat ca Rodica alege pandispanul,
atunci Mihai alege zacusca.



